

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 607

28-06-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കായി തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കായി തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചു വ്യവസായികളുടെ സംശയദൂരീകരണത്തിനായി വിദഗ്ദ്ധരുടെ പാനൽ സജ്ജമാക്കി, എംഎസ്എംഇ ക്ലിനിക് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകളിൽ റിസോഴ്സ് പേഴ്സണെ നിയമിച്ചു പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നു.</p> <p>കൂടാതെ 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം സംരംഭകവർഷമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംരംഭകവർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരു ലക്ഷം സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് 3 മുതൽ 4 ലക്ഷം വരെയുള്ള ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുവാനുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതിക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ വ്യവസായ വകുപ്പ് തുടക്കമിടുകയാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും സംരംഭം തുടങ്ങാൻ താല്പര്യമുള്ള ആളുകൾക്ക് 2022 മെയ്-ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ പൊതുബോധവൽക്കരണം നടത്താനും തുടർന്ന് താല്പര്യപ്പെടുവരുന്ന ആളുകൾക്ക് ജൂലൈ-ഓഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിൽ ലൈസൻസ്/ലോൺ/സബ്സിഡി മേളകൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുള്ള ലൈസൻസും ലോൺ സബ്സിഡിയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നതാണ് ക്യാമ്പയിനുകൾ വഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും, സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രേരണ നൽകുവാനും സംരംഭങ്ങൾക്ക് കൈത്താങ്ങു നൽകാനും വേണ്ടി 1153 ഇന്റേൺസിനെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ</p>

നേതൃത്വത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്റേൺസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും പരമാവധി സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാനും താല്പര്യമുള്ള എല്ലാവരെയും സംരംഭകത്വത്തിലേക്കു നയിക്കാനും വേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാനാണ് ഈ പദ്ധതി വഴി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 4% പലിശക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കാനും താല്പര്യമുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ, ഒരു തദ്ദേശസ്ഥാപനം ഒരു ഉത്പ്പന്നം (One Local body One Product-OLOP) എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കാനും സംരംഭകർക്ക് വേണ്ട മാർക്കറ്റിങ് സഹായം ലഭ്യമാക്കാനും അടക്കമുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സംരംഭകർക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകുന്ന പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 2021 ലെ 137 നമ്പർ ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം, 1999 ലെ കേരള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസ് ബോർഡ്സ് ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ടൗൺഷിപ്പ് ഏരിയ ഡവലപ്മെന്റ് ആക്ട്, 1999 (2000 ലെ നിയമം 5) ന്റെ ഭേദഗതി വഴി നിലവിൽ വന്നിട്ടുള്ള സംവിധാനമാണ് പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം (Grievance Redressal System). ഈ നിയമപ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ജില്ലാ/സംസ്ഥാന പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ മുഖേനയാണ് ഈ സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 5 കോടി രൂപ വരെ നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിക്കും 5 കോടിയിൽ കൂടുതൽ നിക്ഷേപമുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികളും ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനത്തിനുമേലുള്ള അപ്പീലും സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിക്കുമാണ് നൽകേണ്ടത്. ഈ സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമായും സമയബന്ധിതമായും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ സംരംഭകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും അവരുമായി നേരിട്ട് ആശയവിനിമയം നടത്തുന്നതിനായി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ കാൾസെന്റർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ 2022- 23 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ MSME മേഖലയ്ക്കായി 45.6 കോടി രൂപയുടെ ഒരു വിപുലമായ പാക്കേജ് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ

താഴെപ്പറയുന്ന 7 പുതിയ പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

1. നിലവിലുള്ള എം എസ് എം ഇ കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള സഹായം
2. നിലവിലുള്ള എം. എസ്. എം. ഇ.- കൾക്ക് കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനത്തിനുള്ള സഹായം.
3. സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകളുടെ പ്രോത്സാഹനം.
4. ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി
5. എം എസ് എം ഇ കളുടെ പ്രാദേശിക വിപണികൾക്ക് പശ്ചാത്തല സൗകര്യമൊരുക്കൽ
6. മാനുഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായം
7. സംസ്ഥാന സഹായത്തോടെയുള്ള ക്ലസ്റ്റർ വികസന പരിപാടി

കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് വ്യവസായത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി, COVID-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജ് ഈ സർക്കാർ 2021 വർഷം രൂപീകരിച്ചിരുന്നു.

ടി പാക്കേജിലൂടെ,

1. വ്യവസായഭദ്രത പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി (Scheme for interest Subvention on term Loan and Working Capital Loan) കൂടുതൽ ഇളവുകളോടെ നടപ്പിലാക്കി.
2. നിലവിലെ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) മാർഗരേഖ പരിഷ്കരിച്ച് സബ്സിഡി തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു
3. ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നല്ല മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് സഹായത്തിന്റെ വ്യാപ്തി വിപുലീകരിച്ച് സേവനമേഖലയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നാനോ യൂണിറ്റുകൾ കൂടി പദ്ധതി പ്രകാരം സഹായത്തിന് യോഗ്യരാക്കി.
- 4.നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പലിശ ഇളവ് പദ്ധതിയിൽ കൂടുതൽ ഇളവുകൾ കൊണ്ട് വന്നു.

കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയാണ് ചീഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ് സ്കീം. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ പ്രവാസി മലയാളികൾ എന്നിവർക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുക. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം വായ്പയായും ലഭ്യമാക്കും. പ്രസ്തുത സ്കീമിനെ രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു:

1. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ -

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടുകോടി രൂപവരെ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നു. മൂന്ന് ശതമാനം സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനാൽ 7% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത വായ്പ എം.എസ്.എം.ഇ (ഉദൃ) രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രോപ്രൈറ്റർഷിപ്പ്, പാർട്ണർഷിപ്പ്, ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഒരു കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് സേവന നിരക്ക് (പ്രോസസ്സിംഗ് അപ്പ് ഫ്രണ്ട് ഫീസ് എന്നിവ) ഇല്ല. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി 5 വർഷവും, മാത്രമല്ല 1 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയവും ലഭ്യമായിരിക്കുന്നതാണ്.

2. സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പ -

നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് പ്രസ്തുത വായ്പ ലഭ്യമാക്കാൻ അർഹത. അവസാന രണ്ടു വർഷത്തെ വിറ്റുവരവിന്റെ 20 ശതമാനമായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക. കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും പരമാവധി ഒരു കോടി രൂപയും എന്ന നിലയിൽ ആയിരിക്കും വായ്പ ലഭ്യത പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുക. പ്രസ്തുത മൂലധന വായ്പ 8 വർഷത്തെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിൽ 9.75%(floating) പലിശ നിരക്കിൽ ടോ ലോണായിട്ടാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ പ്രോസസിങ്ങിനായി 25,000 രൂപ മാത്രമാണ് ഫീസിനത്തിൽ ഈടാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

പങ്കാളിത്ത സൗഹൃദ ടൂറിസം പദ്ധതി 'കാരവൻ കേരള'ക്ക് കരുത്തേകാൻ ടൂറിസ്റ്റ് കാരവനുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും കാരവൻ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അഞ്ചുകോടി രൂപ വരെ വായ്പ നൽകുന്നു. ഒരു കാരവാൻ വാങ്ങിക്കുന്നതിനായി 50

ലക്ഷം രൂപ മുതൽ ഒരു കോടി വരെ (ചെലവിന്റെ 70%) നൽകി വരുന്നു. പുതിയ വാഹനങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് വായ്പ ലഭിക്കുക. 8.35 ശതമാനമാണ് പലിശ. ഒരു വർഷത്തെ മൊറോട്ടോറിയം കാലാവധിക്കുശേഷം 84 മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ തുക തിരിച്ചടക്കണം.

സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കും വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിയമനിർമ്മാണങ്ങളും നിയമ പരിഷ്കരണങ്ങളുമുൾപ്പെടെ ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾക്ക് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തന്നെ തുടക്കം കുറിച്ചിരുന്നു. 2018-ൽ 'കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം' സർക്കാർ കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. നിലവിലെ ഏഴ് നിയമങ്ങളിൽ വേണ്ട ഭേദഗതികൾ വരുത്തിയാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ നിയമപ്രകാരം വ്യവസായിക അനുമതികളുടെ കാലാവധി അഞ്ച് വർഷമാക്കി ഉയർത്തുകയും അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച നാൾ മുതൽ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള അനുമതികൾ അതതു വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുമാണ്; അല്ലാത്തപക്ഷം അപേക്ഷയ്ക്ക് ഏകജാലക ബോർഡിന്റെ കല്പിത അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. മേൽ വിവരിച്ച പ്രകാരം അപേക്ഷയിന്മേൽ പരമാവധി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ എല്ലാ അനുമതികളും ലഭ്യമാക്കാൻ K-SWIFT എന്ന പേരിൽ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതോടൊപ്പം 2019-ൽ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം' സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമപ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എം.എസ്. എം.ഇ നിർവചനമനുസരിച്ച് 50 കോടി രൂപയിൽ താഴെ നിക്ഷേപമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്തതുമായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൂന്നുവർഷംവരെ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ചില ലൈസൻസുകൾ എടുക്കേണ്ടതില്ല. സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ ഓൺലൈൻ സത്യവാങ്മൂലം സമർപ്പിച്ചു വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്ത MSME-ഇതര വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്കു സംസ്ഥാന

നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ചില അനുമതികൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് മേൽ സൂചിപ്പിച്ച 2019-ലെ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുക്കുന്നതിനു വ്യവസായ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായുള്ള ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ബ്യൂറോ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ കഴിവതും ഒരമിച്ചു നടത്തുവാനും, അനാവശ്യ പരിശോധനകൾ ഒഴിവാക്കാനും വേണ്ടി ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം (Centralised Inspection System) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ അഞ്ച് വകുപ്പുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചാണ് പ്രസ്തുത കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഫാക്ടറീസ് ആൻഡ് ബോയിലേർസ് വകുപ്പ്, തൊഴിൽ വകുപ്പ്, ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പ്, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ പരിശോധനകൾ കേന്ദ്രീകൃതമായി പോർട്ടലിലൂടെ നടന്നു വരുന്നു.

വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി നിയമപിന്തുണയുള്ള പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1999-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും നിയമത്തിൽ ആവശ്യാനുസൃതമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ജില്ലാതലങ്ങളിലും സംസ്ഥാനതലത്തിലും പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചത്.

സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിൽ കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ ഒട്ടേറെ വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിൽക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇവ ഒഴിവാക്കാനും, കുറ്റകരമായ നടപടികൾ ലഘൂകരിക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാനും ഒരു എക്സ്പ്ലോറേറ്ററി രൂപവത്കരിച്ചിരുന്നു. വ്യവസായ സമൂഹവും, വിവിധ വ്യവസായ അസ്സോസിയേഷനുകളുമായും കൂടിയായലോചനകൾ

		<p>നടത്തി അവരുടെ പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വീകരിച്ച്, പ്രസക്തമായ എല്ലാ നിയമങ്ങളുടെയും ചട്ടങ്ങളുടെയും സൂക്ഷ്മ വിശകലനം നടത്തി, അവയിൽ കാലഹരണപ്പെട്ട നിബന്ധനകൾ ഒഴിവാക്കാനും, കുറ്റകരമായ നടപടികൾ ലഘൂകരിക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയ വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.</p> <p>വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിലെ മേജർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കിൻഫ്ര താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു :-</p> <p>പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്ക്, കൊച്ചി</p> <p>വ്യവസായ പാർക്ക്, മട്ടന്നൂർ. കണ്ണൂർ.</p> <p>കൊച്ചി-ബാഗ്ളൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴി</p> <p>സ്പെസസ് പാർക്ക്-ഇടുക്കി.</p> <p>ലാൻഡ് ബാങ്ക് - കണ്ണൂർ.</p>
(ബി)	<p>ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചുവെന്നും അവയുടെ പുരോഗതിയും വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ബി) ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വ്യവസായികളുടെ സംശയദൂരീകരണത്തിനായി വിദഗ്ദ്ധരുടെ പാനൽ സജ്ജമാക്കി, എം.എസ്.എം..ഈ ക്ലിനിക്ക് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിങ്, ജി.എസ്.ടി, നിയമം, അനുമതികളും ലൈസൻസുകളും, മാർക്കറ്റിങ്, ടെക്നോളജി, എക്സ്പോർട്ട്, DPR തയ്യാറാക്കൽ എന്നീ മേഖലകളിലെ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ജില്ലാതലത്തിലുള്ള പാനൽ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. എം.എസ്.എം..ഇ ക്ലിനിക്കിന്റെ പ്രവർത്തനം ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നതിനായി ഒരു വെബ്സൈറ്റ് വികസിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് സംസ്ഥാനത്തുള്ള 59 താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകളിലും പ്രൊഫെഷണൽ യോഗ്യതയുള്ള റിസോഴ്സ് പേഴ്സണൽ രണ്ടാഴ്ചത്തെ പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇവരുടെ ശേഷി വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ അസൈന്മെന്റുകളും പരിശീലന പരിപാടികളും നടത്തിവരുന്നു. താലൂക്ക് ഫെസിലിറ്റേഷൻ</p>

സെന്ററുകളിൽ നിന്നുള്ള സേവനം സംരംഭകർക്ക് ലഭിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

'2022-23 സംരംഭകവർഷം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ഇത് വരെ സംരംഭകവർഷം ഓൺലൈൻ പോർട്ടലിലെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 21,077 സംരംഭങ്ങൾ വഴി 47,192 തൊഴിലവസരങ്ങൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1503.85 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഇത് വഴി സംസ്ഥാനത്ത് വന്ന് കഴിഞ്ഞു.

2022- 23 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ MSME മേഖലയ്ക്കായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ 45.6 കോടി രൂപയുടെ വിപുലമായ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട 7 പുതിയ പദ്ധതികളുടെയും കരട് മാർഗരേഖ തയ്യാറാക്കി അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച COVID-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിലെ ഇളവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ പദ്ധതി മാർഗ്ഗരേഖകളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തുകയും ആയതിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംരംഭകരിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം,

1. വ്യവസായഭദ്രത പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി (Scheme for interest Subvention on term Loan and Working Capital Loan) യിൽ ആകെ 795 സംരംഭകർക്കായി 1.6457 കോടി രൂപ പലിശ ഇളവ് ഇനത്തിൻ അനുവദിച്ചു.

2. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) പ്രകാരം ആകെ 1357 സംരംഭകർക്കായി 70.9398 കോടി രൂപ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ അനുവദിച്ചു. 3.

ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് പദ്ധതി പ്രകാരം ആകെ 355 സംരംഭകർക്കായി 10.8104 കോടി രൂപ മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചു. കിൻഫ്രയുടെ പദ്ധതികളിൽ പെടോ കെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. മട്ടന്നൂരിലെ വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട വികസനം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കൊച്ചി-ബാഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴിയുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 1054 ഏക്കർ ഭൂമി കണ്ടെത്തുകയും അവ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് തുടക്കം

		<p>കുറിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനു വൈവിധ്യവത്കരണത്തിലൂടെയും വിപുലീകരണത്തിലൂടെയും വികസന പദ്ധതികൾ വിഭാവന ചെയ്തു കൊണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സുസ്ഥിരമായ വളർച്ച ലക്ഷ്യമിട്ട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 41 സ്ഥാപനങ്ങളെ 7 മേഖലകളായി തിരിച്ച് ഓരോ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ 9467.35 കോടി രൂപയുടെ ഹ്രസ്വ /ഇടക്കാല /ദീർഘകാല പദ്ധതികളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 41 സ്ഥാപനങ്ങളിലായി 2659.30 കോടി രൂപയുടെ 175 ഹ്രസ്വകാല പദ്ധതികൾ, 2833.32 കോടി രൂപയുടെ 131 ഇടക്കാല പദ്ധതികൾ, 3974.73 കോടി രൂപയുടെ 99 ദീർഘ കാലപദ്ധതികളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച സംക്ഷിപ്ത രൂപം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ഹ്രസ്വകാല പദ്ധതികൾ

Sl. No	Name of the Sector	No. of PSUs	Short Term Plans	
			No. of Projects	Estimated Investment (Rs.Cr)
1	Chemical	7	18	1,031.32
2	Electrical	4	25	112.05
3	Engineering	5	22	143.80
4	Electronics	3	11	205.50
5	Textiles	13	44	283.83
6	Ceramics	2	9	48.94
7	Traditional and Infrastructural	7	46	833.86
TOTAL		41	175	2,659.30

ഇടക്കാല പദ്ധതികൾ

Sl. No	Name of the Sector	No. of PSUs	Medium Term Plans	
			No. of Projects	Estimated Investment (Rs.Cr)
1	Chemical	7	14	1,727.01
2	Electrical	4	18	102.69
3	Engineering	5	15	170.40
4	Electronics	3	6	233.00

5	Textiles	13	44	364.31
6	Ceramics	2	8	75.96
7	Traditional and Infrastructural	7	26	159.95
TOTAL		41	131	2,833.32

ദീർഘകാല പദ്ധതികൾ

Sl. No	Name of the Sector	No. of PSUs	Long term Plans	
			No. of Projects	Estimate d Investment (Rs. Cr)
1	Chemical	7	9	2,159.00
2	Electrical	4	9	167.00
3	Engineering	5	15	532.00
4	Electronics	3	10	45.00
5	Textiles	13	34	868.61
6	Ceramics	2	2	9.78
7	Traditional and Infrastructural	7	20	193.34
TOTAL		41	99	3,974.73

മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഗ്രന്ഥകാല പദ്ധതികൾ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

മലബാർ സിമന്റ്സ് ലിമിറ്റഡ് : കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിൽ 0.3 MT ബൾക്ക് സിമന്റ് ടെർമിനലും ലോജിസ്റ്റിക് ഹബ്ബും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള 166.55 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയ്ക്ക് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം 25 കോടി രൂപ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്കായി ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം പ്രോഡക്ട് ലിമിറ്റഡ്: കമ്പനി പുറം തള്ളുന്ന മാലിന്യങ്ങളിൽ നിന്നും നിന്നുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും, ടൈറ്റാനിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉപഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള 238 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് Special Working Group ന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം 23 കോടി രൂപ നടത്തിപ്പിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഗ്രൂപ്പ്സ് ആന്റ് ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡ് : കാൻസർ മരുന്നുകൾ കുറഞ്ഞ വിലക്ക് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കാൻസർ മരുന്നുകളുടെ ഉൽപാദനത്തിനായി 150 കോടി രൂപയുടെ "ഓക്കോജി ഫാർമ പാർക്ക്" പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.

ആട്ടോകാസ്റ്റ് ലിമിറ്റഡിൽ പ്രതിദിനം ഏകദേശം 8000 യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന 2 മെഗാവാട്ട് ഗ്രൗണ്ട് മൗണ്ടഡ് സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ്

സ്റ്റീൽ & ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫോർജിംഗ്സ് ലിമിറ്റഡിൽ ഭാവി പദ്ധതികളായി ISRO യിൽ നിന്നും കൂടുതൽ ഓപ്പൺ ഫോർജിംഗ് സിനു വേണ്ടിയുള്ള ഓർഡറുകൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പുതുതായി 6 T ഓപ്പൺ ഹാമ്മർ, വാങ്ങുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ഹെവി ഡ്യൂട്ടി ഡൈ സിങ്കിങ് മെഷീൻ, 5 ടൺ ശേഷിയുള്ള ഓയിൽ ഫയേഡ് ഫർണസ്, സ്കൂ കമ്പ്രസ്ർ തുടങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുവാനുള്ള ഓർഡറുകൾ നൽകുകയും ഈ വർഷം ഡിസംബറിനുള്ളിൽ തന്നെ ഇവയുടെ കമ്മീഷനിങ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.

സ്റ്റീൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽസ് കേരള ലിമിറ്റഡിന്റെ ഒറ്റപ്പാലം, ഫൗണ്ടറി യൂണിറ്റിന്റെയും, തുറവൂർ, അഴീക്കൽ യൂണിറ്റുകളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

കേരള സിറാമിക്സ് ലിമിറ്റഡിൽ ഉൽപ്പാദനശേഷി 1500 ടൺ കൂടി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ 40 % പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വകാര്യവൽകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ഭെൽ -ഇലക്ട്രിക്കൽ മെഷീൻ ലിമിറ്റഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ് കേരള സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് കെൽ-ഇ.എം.എൽ, കേരള പേപ്പർ പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന പേരുകളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളായി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. കെൽ-എംഎൽ-നു 10 കോടി രൂപയും കേരള പേപ്പർ പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡിന് 20 കോടി രൂപയും 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളിലെ പദ്ധതികൾക്ക് പുറമെ 36 കോടി രൂപയുടെ ഫ്ലാഗ്ഷിപ്പ് പദ്ധതികളായി ഇലക്ട്രോണിക് ഹാർഡ് വെയർ ടെക്നോളജീസ് ഹബ്ബും ഗ്രീൻ മൊബിലിറ്റി ടെക്നോളജീസ് ഹബ്ബും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ